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TEORIJA MOTORA

1. Usisni ventil se otvara:

20° prije gornje mrtve tocke
30° poslije gornje mrtve tocke
30° poslije donje mrtve tocke
30° prije donje mrtve tocke

ac o

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)
2. Ispusni ventil se otvara :

. 20° prije gornje mrtve tocke

. 30° poslije gornje mrtve tocke
. 30° poslije donje mrtve tocke
. 30° prije donje mrtve toCke

006 o

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)

3. Usisni ventil se zatvara :

35° prije gornje mrtve tocke
35° poslije gornje mrtve tocke
35° poslije donje mrtve tocke
35° prije donje mrtve tocke

ao o

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)

4.Ispusni ventil se zatvara :

a. 22° prije gornje mrtve toCke
b. 22° poslije gornje mrtve tocke
c. 22° poslije donje mrtve tocke
d. 22° prije donje mrtve tocke

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)
5. Smjesa se pali iskrom sa svjecice :
. 0°-40° poslije gornje mrtve tocke
. 0° - 40° prije gornje mrtve tocke

. 0° - 40° prije donje mrtve tocke
. 0°-40° poslije donje mrtve tocke

o0 O

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)



6. Koeficijent punjenja cilindra je:

. Teorijski usisana koli¢ina zraka kroz stvarno usisana koli¢ina zraka mjereno u kg.

. Stvarna koli¢ina usisanog zraka kroz teorijski usisana koli¢ina zraka mjereno u kg.

. Teorijski usisana koli¢ina zraka kroz stvarno usisana koli¢ina zraka mjereno u
litrama.

d. Stvarna koli¢ina usisanog zraka kroz teorijski usisana koli¢ina zraka mjereno u

litrama.

o o e

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)
7. Stupanj kompresije predstavlja :

. Radni volumen kroz kompresioni volumen.
. Kompresioni volumen kroz radni volumen.
. Ukupni volumen kroz kompresioni volumen.
. Kompresioni volumen kroz ukupni volumen.

o O oo

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)
8. Kompresioni omjer Cetverotaktnog Otto motora iznosi:
a. 4:1

b. 10:1
c. 20:1

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod)
9. Koeficijent atmosferskog punjenja Cetverotaktnog Otto motora iznosi:

a. 0,2

b. 0,7

c. 14

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod)

10. Redoslijed paljenja Cetverocilindri¢nog, ¢etverotaktnog Otto motora iznosi:

a. 1-3-4-2
b. 1-3-2-4
c. 1-2-3-4
( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod)

11. Odnos ukupnog i kompresionog volumena motora zove se

(na crtu se upiSe ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )



12. Pri kraju ispuha i za vrijeme pocetka usisa usisni i ispusni ventil su otvoreni i to zovemo

(na crtu se upiSe ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

13. Umetni jedinice uz navedene iznose. Okretni moment motora iznosi 120 , maksimalni
pritisak u kompresionom prostoru je 600 , a stupanj kompresije je 10:1

(‘treba ispisati ispravne jedinice i tada se pitanje boduje sa 2 boda )

14. Najmanji izgarni prostor koji se nalazi iznad klipa kada je klip u gornjoj mrtvoj tocki zove
se :

(na crtu se upiSe ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
15. Teorijski ili idealni omjer goriva i zraka kod Otto motora je g goriva : g zraka.
(' upisi ispravne vrijednosti i odgovor se boduje sa 2 boda )

16. Upisi koji polozaj na slici odgovara za pocetak otvaranja odnosno zatvaranja usisnog i
ispuSnog ventila.

I pfekrivlanje I1
s ventila
OF v

-
.

DMT

(‘ispravan upis donosi 3 boda )



17. Na prkazanoj slici kompresioni omjer iznosi

T00 Tt 10> 107 T~ Too Tho T

DMT

L
SRR

(' upisi ispravan odgovor na crtu $to donosi 2 boda )
18. Napisi formulu za stupanj kompresije 1 objasni pojedine ¢lanove formule.
8 =
( napisi formulu i objasni¢lanove $to donosi 2 boda )
19. Zaokruzi ispravne uzroke detonacije :
Premali stupanj kompresije
Premali oktanski broj goriva
Prerano paljenje

LosSe hladenje
Prekasno paljenje

®oo0 T

( pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda )

20. Ako zrak propusta na otvoru mjeraca razine ulja ( puSe na otvoru) kvar je na:
(zaokruZi broj ispred toc¢ne tvrdnje)

a. brtvi glave motora
b. Kklipnim prstenima i /ili cilindru motora
c. uljnoj pumpi

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)



21. Otitaj i upisi traZene vrijednosti iz dijagrama ZNACAJKE MOTORA 4)
prikazanog na slici:

60

kW
T i Najveca snaga: ........ccceeevvenneen. KWkod ..oooiiiiiiiiice,
Sk A 10 1‘ okretaja/ min
* 30 R s W0, Najveéi moment: .................... Nm kod ..o,

20 / 5 ¥ 120 okretaja/ min

B 4)(/ ' i 00 Podrucje elasti¢nosti motora:

: : (o]0 [FURRIRTY dO v okretaja/ min
Y Najveci broj okretaja motora:
SRS okretaja/ min

('samo svi ispravni bodovi donose 3 boda )

22. Koliko okretaja koljenastog vratila traje proces (Cetiri takta) cetverotaktnog (D)
Ottova motora?

a. lokretaj
b. 2okretaja
c. Y okretaja

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod)

23. Sto je koeficijent punjenja cilindra A ( napisi formulu i objasni ¢lanove formule) ?

(ispravan odgovor se boduje sa 2 boda )

24. Slika prikazuje vrste motora prema smjestaju cilindara.
a) Napisi nazive prikazanih vrsta MoOtora: .......cccocevviviriiieiiiec e ,

(ispravni odgovori pod a i b donose 2 boda )



25.. Stvarni Cetverotaktni otto-procesa odvija se prema indikatorskom PV-dijagramu.  (3)
a) Upisiu dijagram nazive taktova ( taktovi su prikazani razli¢itim bojama)
b) Koliko iznosi najvedi tlak izgaranja: .........cccccoeevveviieniennnnnnn.

40
prl 1\
20 \5

2 \\
E ¥
T 10—
- % \
£
; X

0 = —

-1 =
GMT Ve DMT

(ispravni odgovori pod a i b donose 2 boda )



POGONSKI DIJELOVI MOTORA

1. Klip pri svom gibanju naizmjenic¢no tlaci stranice cilindra $to uzrokuje udaranje klipa i buku.
Ova se pojava moze smanjiti i ublaziti na slijede¢i nacin.

Smanjenjem zra¢nosti izmedu klipa i cilindra.

Konstrukcijom klipa i cilindra tako da im promjer bude veci.

Konstrukcijom klipa tako da ima 3 kompresiona prstena.

Konstrukcijom klipa tako da je dulja koSuljica klipa.

Konstrukcijom klipa tako da je osovinica par milimetara van uzduZne osi klipa.

°o oo o

( pitanje ima tri to¢na odgovora i boduje se 3 boda )
2. Kod vodom hladenog benzinskog motora toplinski najoptereceniji dio klipa je :

a. Celo klipa i to s temperaturom od 200 °C do 250 °C.
b. Celo klipa i to s temperaturom od 350 °C do 450 °C.
c. Plast klipa i to s temperaturom od 150 °C do 250 °C.
d. Ocice klipa 1 to temperaturom od 350 °C do 450 °C.
( pitanje ima jedan toCan odgovor i boduje se sa dva boda )

3. Zastitne prevlake na kliznim povrSinama klipa imaju zadacu :

a. da stite klipove od korozije.

b. da smanjuju trenje izmedu klipova i cilindara.

c. dapovecaju brtvljenje klipova a s tim i kompresiju.

e. da smanje dilataciju klipova

( pitanje ima jedan tocan odgovor i boduje se sa dva boda )

4. Prsten se izraduje od slijede¢ih materijala :

. Legure aluminija i silicija.
. Visokolegiranog celika.

. Legure bakra i cinka.

. Sivog lijeva.

[@ NN o B w i «}]

( pitanje ima dva to¢na odgovora i boduje se sa dva boda )
5. Klipnjaca se izraduje slijede¢im postupkom :

a. Kovanjem.

b. Tokarenjem.

c. Glodanjem.

d. PreSanjem.

( pitanje ima dva to¢na odgovora i boduje se sa dva boda )
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6. Sinter-kovane klipnjace kao materijal koriste :

a. Celik
b. Celiéni prah
c. Aluminijski prah
d. Sivi lijev
( pitanje ima jedan tocan odgovor i boduje se sa dva boda )
7. Zaokruzi to¢an navod koji je vezan uz klipnjacu.
a. Gornja glava klipnjace je osovinicom spojena na klip.
b. Donja glava klipnjace je spojena na temeljni rukavac radilice.
c. Struk klipnjace spaja donju 1 gornju glavu klipnjace.
d. Donja glava klipnjace je spojena na lete¢i rukavac radilice.

( pitanje ima vise to¢nih odgovora 1 boduje se sa dva boda )

8. Na radilici postoje dvije vrste rukavaca. To su rukavci, i
rukavci.

(‘treba ispisati ispravne izraze i tada se pitanje boduje 2 boda )
9. Na radilici postoje tri vrste lezajeva ito :

lezajevi
lezajevi
lezajevi
(‘treba ispisati ispravne izraze i tada se pitanje boduje 2 boda )

10. Najveci dio topline se sa klipa odvodi preko 1 na taj naCin se hladi.

(treba ispisati ispravan izraz i tada se pitanje boduje 2 boda )
11. Oznaci ispravnu tvrdnju ;

a. Klipovi se tokom rada motora vise troSe od cilindara.
b. Klipovi se tokom rada motora manje trose od cilindara.

( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod )

12. Uzduzni prorez na kosSuljici klipa sluzi da bi se sprijecio

(ispisi tocan zavrSetak recenice i pitanje se boduje sa 3 boda )

13. Spojka oprugom proizvodi silu koja se prenosi preko zamasnjaka na radilicu. Na radilici tu
silu preuzima

(na crtu se upiSe ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
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14. Zamasnjak , kao dio koji je potreban da bi smirio rad motora , manje je potreban kod
motora koji imaju :

(ispisi tocan zavrSetak recenice i pitanje se boduje sa 3 boda )

15. Osovinica klipa se dodatno obradi tako da se cementira ili nitrira . Na taj na¢in se osovinici
poboljsava svojstvo

(na crtu se upisSe ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

16. Kod malih motora velika glava klipnjace moZze biti jednodjelna sa kotrljajuc¢im leZzajem.
Kod takve izrade radilica mora biti

(na crtu se upiSe ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
17. Vise klipnjaca smjeStenih na jednom lete¢em rukavcu radilice biti ¢e :

a. kod motora koji imaju linijski smjestene cilindre.
b. kod motora koji imaju smjestene cilindre u obliku slova V.

( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod )

18. Ako je r udaljenost osi lete¢eg rukavca od osi vrtnje radilice , a s hod klipa onda je:

a. 2r=s
b. r=
C. 2s=r

( pitanje ima jedan to¢an odgovor i boduje se sa 2 boda )

19. Osovinica klipa, za vrijeme rada motora, kruzno oscilira ( kruzno se vrti naizmjeni¢no u
obe strane ) u lezaju male glave klipnjace:

a. za kut od 40° .
b. za kut od 180°
c. za kut od 360 °

( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

20. Klizni temeljni lezaj radilice se sastoji od Salice 1 blazinice . ZaokruZi ispravne odgovore
koji se odnose na klizni lezaj:

Salica ima debljinu 0,3 mm a blazinica 1,5 mm .
Salica ima debljinu 1,5 mm , a blazinica 0,3 mm.
Blazinica se galvanizacijom nanosi na Salicu.
Rukavac radilice klizi po povrSini Salice.

Klizni sloj je od materijala PbSnCu.

®po o

( pitanje ima vise odgovora i boduje se sa 3 boda )
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21. Leteci rukavci radilice su izvan osi rotacije te bi izazvali vibracije prilikom okretanja.
Sprijecavanje ove pojave i uravnotezenje okretanja postize se

(ispisi tocan zavrSetak recenice i pitanje se boduje sa 2 boda )

22. Kod cetverotaktnog benzinskog motora vratila za izjednac¢avanje vibracija , koje nastaju na
radilici, imaju broj okretaja :

a. isti kao i radilica.
b. dvostruko manji od radilice.
c. dvostruko veé¢i od radilice.

( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

23. Dvomaseni zamasnjak preuzima ( uklanja ) vibracije.

(treba umetnuti naziv vibracija i pitanje se boduje 2 boda )
24. Uloga zamasnjaka je :

a. uravnoteziti rad motora.

b. omoguciti startanje motora

c. pomo¢ pri prenosu 0kretnog momenta.
. pokretanje kompresora klime.

o

( pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda )

25. Upisi dijelove klipa.

ii

( u predvidene prostore upusi dijelove i ispravan odgovor se boduje sa 2 boda )
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26. Upisi nazive za pojedine prstene.

A’, , .*Z“"‘—‘V‘

(u predvideni prostor upisi nazive 1 ispravani odgovori se boduju sa 4 boda )

27. Upisi dijelove koljenastog vratila ( radilice )

(u predvidene prostore upisi djelove i ispravani odgovori se boduju sa 3 boda )
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28. O ¢emu ovisi zracnost izmedu klipa i cilindra :

Materijala od kojeg su napravljeni klipovi
Promjeru i konstrukciji klipova

Broju i vrsti prstenova

Nacinu ucvrscenja osovinice u klipu
Nacinu hladenja motora

o0 T

( Pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se 3 boda )
29. Napisi sto pokazuju ( pojasni) oznake na ¢elu klipa:
84,00 —

0,04 -

«—

(ispravan odgovor iznosi 2 boda )

30. Ugradbena zra¢nost klipa razlika je promjera cilindra i ... ?... promjera Klipa:

a) paralelnog s osovinicom (svornjakom) ... (zaokruZi to¢ne tvrdnje)
b) okomitog na osovinicu

¢) najveceg

d) najmanjeg

( ima vise ispravnih odgovora i boduje se sa 2 boda )

31. Pritezanje vijaka glave motora:

5 > ¥ o 5 ¥ o) Naslicirednim brojevima od 1. do 10. oznaci
pravilan redoslijed pritezanja vijaka.
Q0 , O © - o) (ispravanodgovor iznosi2 boda )
O

32. Ako se kod zamjene brtve glave motora ugradi tanja brtva, stupanj kompresije
motora Ce se:
a. povecati
b. smanjiti
C. ostati isti

(‘ispravan odgovor donosi 2 boda)
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RAZVODNI MEHANIZAM

1. Kada se bregasto vratilo okrene jedan put radilica se okrene :

a. Jedan put
b. Dva puta
c. Pola puta

( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
2. lzbaci kombinaciju ventila i bregastog vratila koja se ne izvodi u praksi.

a. Bregasto vratilo u bloku motora i viseci ventili.

b. Bregasto vratilo u glavi motora 1 visec¢i ventili.

c. Bregasto vratilo u bloku motora i stojec¢i ventili.

d. Bregasto vratilo iznad glave motora 1 stojeci ventili.

( treba zaokruziti samo jedan pogreSan odgovor i boduje se sa 2 boda )
3. Poredaj skrac¢enice OHC , DOHC 1 CIH uz odgovaraju¢i smjestaj bregastog vratila.

a. Dvije bregaste iznad glave motora
b. Bregasta iznad glave motora

c. Bregasta u glavi motora

d. Bregasta u bloku motora

(treba 3 skracenice ispisati na praznu crtu uz odgovaraju¢i smjestaj bregaste, 2 boda )
4. Pogon bregastog vratila pomocu zupcanika je najcesce izvediv ako je bregasta smjesStena :

a. iznad glave motora.
b. u glavi motora.
C. U bloku motora.
( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

5. Zasto je ispusni ventil manji od usisnog ventila ?
a. Manji je da bi ga Sto manje zagrijavali ispusni plinovi.
b. Zato $to je brzina ispusnih plinova puno veca od brzine usisane smjese.
c. Zato §to se ispusni ventil viSe otvori od usisnog pa je potreban manji otvor za

ispuh.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
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6. Prednost viSeventilske tehnike kod razvodnog mehanizma je, pored boljeg punjenja i
praznjenja cilindra, i manja

( na crtu se upise ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

7. Prinormalnom radu motora ispusni ventil se zagrije na maksimalnu temperature :
a. 500°C
b. 800°C
c. 1100°C
d. 1500°C

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod )

8. Tanjur ispuSnog ventila je od Celika koji loSe provodi toplinu , a struk je od ¢elika koji dobro
provodi toplinu . Da bi se poboljsao prelaz topline sa tanjura na struk ventil se ispunjuje

(na crtu se upiSe ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

9. Zaokruzi odgovor sa ispravnom tvrdnjom:
a. Zbog premalog zazora na ventilima ventil se kasnije otvara i ranije zatvara.
b. Zbog premalog zazora na ventilima ventil se ranije otvara i kasnije zatvara.
c. Ventil se pregrijava zbog premalog zazora ventila.
d. Ventil se pregrijava zbog prevelikog zazora ventila.
( pitanje ima viSe to¢nih odgovora i boduje se sa 3 boda )
10. Zaokruzite odgovore sa ispravnim na¢inima hladenja ventila.

a. Ventil se hladi preko dosjedne povrSine tanjura i sjedist ventila u glavi motora.
b. Ventil se hladi strujanjem ispusnih plinova preko njega.

¢, Ventil se uglavnom hladi preko vodilice ventila.

d. Ventil se uglavnom hladi preko opruge ventila.

(pitanje ima viSe to¢nih odgovora i boduje se sa 2 boda )
11. Mehanizam za rotaciju ventila omogucava :
brze otvaranje 1 zatvaranje ventila.
vrtloZenje ispusnih plinova te njihov brzi protok.

ravnomjernije zagrijavanje ventila.
odstranjivanje nagorenih tvari sa dosjedne povrsine tanjura.

eo o

(pitanje ima viSe to¢nih odgovora 1 boduje se sa 2 boda )
12. Nasjedna povrsina sjedista ventila ima kut:

a. 15°
b. 30°
c. 45°
d. 70°
( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod )
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13. Zaokruzi odgovor u kojem se navodi zadaca bregastog vratila koja se ne pojavljuje u praksi.

a. Sluzi za pogon pumpe goriva.

b. Sluzi za razvod visokog napona.

c. Sluzi za otvaranje i zatvaranje ventila.
d. Sluzi za pogon pumpe vode

( pitanje ima viSe ispravanih odgovora i boduje se sa 2 boda )

14. Zaokruzi odgovor sa ispravnom tvrdnjom.

a. Brijeg sa strmim bokom omogucava brze otvaranje 1 zatvaranje ventila.

b. Brijeg sa strmim bokom omogucava da je ventil je duze potpuno otvoren.
c. Brijeg sa manje strmim bokom , ventil se viSe otvori .

d. Dva boka istog brijega mogu biti nesimetri¢na.

(pitanje ima viSe to¢nih odgovora 1 boduje se sa 3 boda )

15. Izmedu dva ponudena rjeSenja brijega bregastog vratila stavi + ispod slike bregastog
vratila koje omogucava da ventil bude duze potpuno otvoren.

. Ootvara ventil .
zatvara ventil  zatvara ventil
otvara ventil

(‘ispravan odgovor donosi 2 boda )
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16. Ispusni i usisni ventili imaju zazor kada su u hladnom stanju ( motor nije zagrijan) . Da bi to
postigli ubacujemo plocice odredene debljine. Izracunaj potrebnu debljinu zamjenske
plocice da bi se postigao zazor za usisni ventil 0,40mm i ispusni 0,50mm.

Cilindar Ventil Izmjerena zra¢nost | Izmjerena plodica | Razlika | Potrebna plocica
mm mm mm mm
ISPUSNI 0,15 4,05
I
USISNI 0,55 4,05
USISNI 0,35 4,05
II
ISPUSNI 0,65 4,05
ISPUSNI 0,70 4,05
III
USISNI 0,60 4,05
USISNI 0,25 4,05
v
ISPUSNI 0,25 4,05
Ventile treba podesiti na slijedece vrijednosti zracnosti:
Usisni ventili 0,40 mm
Ispusni ventili 0,50 mm
Izracunate vrijednost bi trbale iznositi kako je u donjoj tablici navedeno
Cilindar Ventil Izmjerena zragnost | Izmjerena plocica | Razlika | Potrebna plocica
mm mm mm mm
ISPUSNI 0,15 4,05 -0,35 3,70
I
USISNI 0,55 4,05 +0,15 4,20
II USISNI 0,35 4,05 -0,05 4,00
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ISPUSNI 0,65 4,05 +0,15 4,20

ISPUSNI 0,70 4,05 +0,20 4,25
111

USISNI 0,60 4,05 +0,20 4,25

USISNI 0,25 4,05 -0,15 3,90
v

ISPUSNI 0,25 4,05 -0,25 3,80

Ventile treba podesiti na slijedece vrijednosti zra¢nosti:
Usisni ventili 0,40 mm
Ispusni ventili 0,50 mm

( za to¢no izraunate debljine plocica pitanje se boduje 4 boda )

17. Kod izvedbe motora s dva ventila po cilindru promjeri glave ventila su:
(zaokruzi to¢nu tvrdnju)
a. jednaki za usisni 1 ispusni ventil
b. veci je promjer tanjura usisnog ventila
c. veci je promjer tanjura ispusSnog ventila

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod )
18. Slika prikazuje jednu izvedbu razvodnog mehanizma

Oznaka ove izvedbe je:

a. OHV
b. OHC
c. DOHC
(‘ispravan odgovor donosi 2 boda )
19.
B $ q a. Pored slike ventila napisi nazive oznacenih dijelova ventila:
PSR UROP PP b) Koliko iznosi optimalna Sirina

sjedista ventila?
...................... mm

Aé (ispravan odgovor donosi 3 boda )
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SUSTAV HLADENJA MOTORA

1. Volumen rashladne tekucine je :

a. isti kao i radni volumen ( kubikaza ) motora.

b. 2 do 3 puta vec¢i od radnog volumene ( kubikaze ) motora
c. 4 do 6 puta veci od radnog volumena ( kubikaze ) motora.
d. 10 puta veci od radnog volumena ( kubikaze) motora .

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod )

2. Ako motor ima radni volumen ( kubikazu ) 2000 cm? , koli¢ina rashladne tekucine iznosi:

61
. 101
. 151
. 201

oo oo

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod )

3. Zaokruzi odgovore sa ispravnim tvrdnjama vezanim za ventilator u rashladnom sustavu.

. Ventilator moze biti pogonjen remenom koji je povezan na bregasto vratilo.
. Ventilator gura struju zraka preko radijatora te je izbacuje kroz prednju masku vozila
. Glavna uloga ventilatora je kada vozilo ima male brzine i kada stoji .
. Ventilator pogonjen remenom ima termoprekidac koji ga ukljucuje i iskljucuje.
. Ventilator pogonjen elektromotorom moze raditi i kad se motor iskljuci.
Ventilator pogonjen remenom moze se ukljucivati i iskljucivati tokom voznje.

o OO0 o

( pitanje ima viSe to¢nih odgovora i boduje se sa 3 boda )

4. Ventilator Stedi gorivo ako ima motor sa pogonom.

(na cr tu se upise ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

5. Rashladna teku¢ina u motoru moze imati temperature do °C

(na crtu se upiSe ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod )
6. Topla rashladna tekucina koju treba rashladiti ulazi :
a. uvrh hladnjaka.

b. u dno hladnjaka
( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod )
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7. Kada je otvoren termostatski ventil propusta rashladnu tekuéinu u :
a. hladnjak
b. motor
c. grijac kabine
( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
8. Koji tlak vlada u hladnjaku kada tekucina otice iz kompenzacijske posudice u hladnjak.
a. podtlak

b. atmosferski tlak
c. nadtlak

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
9. Ako je temperatura rashladne tekuc¢ine 120°C u rashladnom sustavu vlada :
a. podtlak 1,1 bar
b. atmosferski tlak
c. nadtlak
d. podtlak 0,2 bara
( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
10. Zaokruzi odgovore sa ispravnim tvrdnjama.
a. Kada je termostatski ventil zatvoren rashladna tekucina prolazi kroz hladnjak.
b. Termostatski ventil se ugraduje neposredno nakon hladnjaka.
c. Termostatski ventil se nalazi izmedu pumpe i ulaza u hladnjak.
d. Ohladena tekucina izlazi na dnu hladnjaka

( pitanje ima viSe to¢nih odgovora i boduje se sa 3 boda )

11. . a) Napisi nazive dijelova prikazanih na shemi sustava hladenja motora teku¢inom.

Lo
T S ——
e AN B
i —im B. oo
l_ — | B
{Elektro - B. o,
~lmotor_ T e

— d 8. Izmjenjivac topline za

Kihlluft grijanje unutraSnjosti

= vozila

(‘ispravan odgovor donosi 4 boda )
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12. Na slici je prikazan termostatski ventil u radnom polozaju.
1) Zasto se termostat ugraduje u sustav hladenja motora?

2) Uz sliku upisi 3 smjera strujanja tekucine:

- od motora
- prema pumpi i
- prema hladnjaku “EE

3) Polozaj termostata na slici odnosi se na:
a) hladan motor (zaokruzi to¢nu tvrdnju)
b) motor zagrijan na radnu temperaturu
(ispravan odgovor se boduje 5 bodova )

13. Zasto se u rashladni sustav motora nikada ne smije ulijevati obi¢na voda?

(‘ispravan odgovor se boduje sa 2 boda )
14. Zasto se na jako zagrijanom motoru nikada ne smije otvarati ¢ep na otvoru za
ulijevanje rashladne tekucine 1 zaSto se to dogada?
(ispravan odgovor se boduje sa 2 boda )

15. Navedi postupak ispitivanja nepropusnosti sustava za hladenje motora teku¢inom.

(‘ispravan odgovor se boduje sa 2 boda )

16. Kod kojih vozila se uz hladnjak rashladne tekuc¢ine ugraduje dodatni hladnjak?
Sto se hladi u dodatnom hladnjaku?

(ispravan odgovor se boduje sa 2 boda )
17. Koji su nedostaci hladenja motora zrakom u odnosu na hladenje teku¢inom? 3)

a) motor sporije postiZze radnu temperaturu
b) veca zracnost izmedu klipa i cilindra
c¢) mali stupanj kompresije
d) vec¢a buka u radu
e) manja volumenska snaga motora
( pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 3boda )
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18. Navedi §to je zadatak TERMOPREKIDACA i gdje je ugraden u sustavu (2)
hladenja motora?

(‘ispravan odgovor se boduje sa 2 boda )
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SUSTAV DOVODA GORIVA

1. Spremnici za gorivo izraduju se od :
a. aluminija
b. celinog lima
c. polietilena
d. bakra

( pitanje ima viSe to¢nih odgovora i boduje se sa 1 bod )

2. Kao jednu cjelinu u sprmnik goriva ugradujemo pumpu, pokaziva¢ nivoa,filter 1
(na crtu se upise ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

3. Pojava podtlaka u spremniku zbog potrosnje goriva te pojava nadtlaka zbog zagrijavanja
goriva sprijecava se ugradnjom

(na crtu se upise ispravan odgovor 1 boduje se sa 2 boda )
4. Nepovratni ventil sa kuglicom koji se ugraduje u spremnik ugraduje se :

na izlazni vod iz spremnika koji ide prema motoru .
na cijev za uljevanje goriva u spremnik .

na cijev odzrac¢nika .

na cijev koja ide na posudicu sa ugljenom.

oo o

( pitanje ima viSe to¢nih odgovora i boduje se sa 3 boda )

5. Gorivo se ne smije prilikom prevrtanja izliti iz sustava goriva , zato se u okviru opreme koja
se ugraduje u spremnik ugraduje

(na crtu se upiSe ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

6. Cijevi za dovod goriva ne smiju se zagrijavati jer moze doc¢i do stvaranja
(na crtu se upise ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

7. Fina mrezica u filteru goriva moze odstraniti Cestice veli¢ine :
a. 5mmdo 6 mm
b. 0,5mmdo 0,6mm
c. 0,06mmdo 0,06 mm

( pitanje ima jedan to¢an odgovor i boduje se sa 1 bod )

8. Uz navedenu smjesu goriva i zraka ispiSi da li je smjesa bogata ili siromasna :

a.l: 8
b. 1: 11
c.1:13
d.1:16
e. 1:18

( na crtu u produzetku omjera smjese ispisi bogata ili siromasna, boduje se 2 boda )
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9. Sto je u sustavu za dovod goriva zadatak filtra s aktivnim ugljenom? (1)

('upisi ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

10. Upisi dijelove sustava goriva,

1

=N |

\
\

+ I -

/ M\lﬁ |
7 :
] ] |

(u predviden proctor ispisi nazive i ispravan odgovor se boduje 3 boda )

11. Naslici je prikazan jednostavni rasplinjac.

a) Na crtezu oznaci brojevima navedena dijelove:
1.difuzor (suzenje)

2.prigusnu (glavnu) zaklopku

3.startnu zaklopku (za pokretanje hladnog motora)
4.pumpu za dodatno gorivo

5.cijev za dodatno gorivo

6.elektromagnetski ventil za zaustavljanje motora

b) Koju fazu rada motora pokazuje rasplinjac na slici?

(ispravan odgovor se boduje 3 boda)
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UBRIZGAVANJE GORIVA

1. Kod sustava ubrizgavanja goriva gdje su brizgalice rasporedene po MPI sustavu , brizgalice
mogu po nacinu ubrizgavanja, ubrizgavati na 3 nacina . Navedi :

a. ubrizgavanje
b. ubrizgavanje
C. ubrizgavanje

( na crtu ispisi vrstu ubrizgavanja i ispravan odgovor boduje se sa 2 boda )
2, Kod istodobnog ubrizgavanja goriva u MPI sustavu ubrizgava se na slijede¢i nacin :
a. Svako dva okreta radilice ubrizgava se cijela koli¢ina goriva.
b. Svaki okret ubrizga se pola potrebne koli¢ine goriva.
c. Svaki okret ubrizga se cijela koli¢ina goriva.
(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
3. Kod istodobnog ubrizgavanja goriva u MPI sustavu ubrizgava se na slijedeé¢i nacin :
a. Svako dva okreta radilice ubrizgava se cijela koliCina goriva.
b. Svaki okret ubrizga se pola potrebne koli¢ine goriva.
c. Svaki okret ubrizga se cijela koli¢ina goriva.
(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
4. Klipovi sa nosom se upotrebljavaju kod slijedece vrste motora :
a. GDI motori
b. MPI motori
c. SPI motori
(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
5. Kod GDI motora, u Stednom rezimu rada gorivo ubrizgavamo :
a. uusisnom taktu
b. pri kraju kompresijskog takta.
c. u gornjoj mrtvoj tocki prije radnog takta.
(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
6. Kod GDI motora, u reZimu snage gorivo ubrizgavamo :
a. uusisnom taktu
b. pri kraju kompresijskog takta.
c. u gornjoj mrtvoj tocki prije radnog takta.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
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7. Kod GDI motora u $tednom rezimu rada omjer goriva i zraka te A faktor iznosi:

a. gorivo : zrak = 1 : 19
b. gorivo : zrak =1 : 7
c. gorivo : zrak = 1 : 40
d A= 25
e. =09

( pitanje ima viSe to¢nih odgovora i boduje se sa 3 boda )
8. Zasto se kod GDI motora dio ispusnih plinova vraca na usis .

a. Da bi se povecala snaga motora.
b. Da bi se reducurali dusi¢ni oksidi ( NOy) iz ispusnih plinova.
c. Da bi se smanjila potrosnja goriva.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
9. Kod GDI motora brizgaljka je smjeStena:

a. uglavi motora.
b. u usisnoj grani motora.
C. U bloku motora.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

10. Kod GDI motora koli¢ina ubrizganog goriva ovisi o:
a. promijeni pritiska goriva.
b. vremenskoj duzini otvorenosti brizgaljke goriva.
c. podtlaku koji vlada u cilindru.
(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

11. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva L-Jetronic, regulator goriva smjesten je na
kolektoru goriva. On odrzava konstantnu razliku tlaka izmedu i

(na crtu se upise ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

12. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva L-Jetronic, regulator goriva smjesten je na
kolektoru goriva.. S jedne strane membrane regulatora je a s druge

(na crtu se upise ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

13. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva L-Jetronic, dvije osnovne informacije, na
osnovu kojih brizgaljka ubrizgava odredenu koli¢inu goriva su:
a. broj okretaja motora i otvorenost prigu$ne klapne.
zakrenutost klapne na mjeracu zraka i otvorenost prigusne klepne.
broj okretaja motora i informacija o kisiku lambda sonde.
zakrenutost klapne na mjeracu zraka 1 informacija o kisiku lambda sonde.
zakrenutost klapne mjeraca zraka i broj okretaja motora.

U

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 3 boda )
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14. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva L-Jetronic, mjerna zaklopka mjeraca koli¢ine
zraka mjeri :
a. protok volumena usisanog zraka
b. protok mase usisanog zraka
c. protok tezine usisanog zraka
(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

15. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva L-Jetronic, zakretni zasun praznog hoda
omogucava :

a. da se ne mjenja broj okretaja praznog hoda bez obzira na promjenu opterecenja
motora.

b. da se dodatno poveca dovod zraka kada je klapna potpuno otvorena.

c. da se kod hladnog starta motora dovede vise zraka.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

16. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva L-Jetronic, ubrizgavanje goriva je:

a. Slijedno.

b. Grupno.

c. Istovremeno.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

17. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva LH-Jetronic, mjera¢ koli¢ine zraka mjeri:
a. protok volumena usisanog zraka
b. protok mase usisanog zraka
c. protok tezine usisanog zraka
(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

18. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva LH-Jetronic, masa usisanog zraka mjeri se:
a. razlikom otpora struje.
b. razlikom jakosti struje.
c. razlikom napona struje.
(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

19. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva LH-Jetronic, masa usisanog zraka mjeri se
Zarnom niti. Za vrijeme rada motora temperature Zarne niti se odrzava :

a. 100°C iznad temperature usisanog zraka.

b. 300°C iznad temperature usisanog zraka.

c. 1000°C iznad temperature usisanog zraka.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

20. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva LH-Jetronic, u slu¢aju da se pokvari mjera¢
mase zraka, vremenom ubrizgavanja goriva se upravlja na osnovu:
a. temperature motora i broja okretaja motora.
b. polozaja prigusne klapne i broja okretaja motora.
c. podatka o Kisiku koji daje lambda sonda i broj okretaja motora.
(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
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21. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva p-Motronic osnovna dva parametra za
odredivanje vremena otvorenosti brizgaljke su:

. broj okretaja motora i masa usisanog zraka.

. broj okretaja motora i poloZzaj prigusne zaklopke.
. broj okretaja motora i pritiska u usisnoj cijevi.

. broj okretaja motora i temperature motora.

[o NN o B o i «})

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
22. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva p-Motronic, mjera¢ tlaka, u usisnoj grani ¢e
pokazivati:

veci podtlak pri praznom hodu.
vec¢i podtlak pri potpuno otvorenoj prigusnoj klapni.
veci nadtlak pri praznom hodu.
ve¢i nadtlak pri potpuno otvorenoj prigusnoj klapni

aoc o

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

23. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva Mono-Jetronic dvije osnovne postavke za
vrijeme otvorenosti brizgaljke su:
a. broj okretaja motora i masa usisanog zraka.
b. broj okretaja motora i polozaj prigusne zaklopke.
c. broj okretaja motora i pritisak u usisnoj cijevi.
d. broj okretaja motora i temperatura motora.
(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

24. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva Mono-Jetronic, tlak goriva iznosi:

a. 1bar
b. 3 bara
c. 10 bara

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
25. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva Mono-Jetronic, brizgaljka se hladi uglavnom:

a. gorivom,
b. zrakom
c. vodom

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
26. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva Mono-Jetronic, igla brizgaljke
(elektromagneta ) podize se:
a. 0,06 mm
b. 1,1 mm
c. 56 mm

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod )
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27. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva KE-Jetronic osnovne postavke koje odreduju
vrijeme otvorenosti brizgaljke su:
a. volumenska koli¢ina usisanog zraka i broj okretaja motora
b. masena koli¢ina usisanog zraka i broj okretaja motora.
c. polozaj prigusne zaklopke i broj okretaja motora.
d. pritisak usisanog zraka i broj okretaja motora..

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)
28. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva KE-Jetronic, jedna komponenta sustava ima

kraticu EHRT. Napisi koja je to komponenta:
(na crtu se upise ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

29. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva KE-Jetronic, membrana koja regulira tlak
goriva koji ide prema brizgaljki nalazi se u

(na crtu se upise ispravan odgovor 1 boduje se sa 2 boda )
30. Kod motora sa sustavom ubrizgavanja goriva KE-Jetronic, oznaditi ispravne tvrdnje.

. Veci pritisak u donjoj komori diferencijalnog ventila daje siromasSniju smjesu.
. Veci pritisak u donjoj komori diferencijalnog ventila daje bogatiju smjesu.

. Kad se membrane diferencijalnog ventila kre¢e dole smjesa je siromasnija

. Kad se membrane diferencijalnog ventila krece dole smjesa je bogatija.

00 o

( pitanje ima viSe to¢nih odgovora i boduje se sa 3 boda )

31. Motor sa sustavom ubrizgavanja goriva Motronic, koji ima HFM sensor regulira
ubrizgavanje goriva i :
(na crtu se upiSe ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

32. Odredivanje GMT prvog cilindra kod motora koji ima sustav ubrizgavanja i bacanja iskre
Motronic HFM odreduju dva senzora i to :
(na crtu se upise ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

33. Motor sa sustavom ubrizgavanja goriva Motronic, koji ima HFM sensor ima AGR ventil
kroz koji prolaze ispusni plinovi. Sto vrsi otvaranje tog ventila?

(na crtu se upiSe ispravan odgovor i boduje se sa 3 boda )

34. Povrat ispusnih plinova na usis preko AGR ventila vrsi se da bi se

(na crtu se upise ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

35. Troputni katalizator sluzi da bi se iz ispusnih plinova. 1zdvojila slijedec¢a 3 Stetna spoja:
1.
2.
3.
(' navedi 3 spoja bilo kemijskom formulom ili nazivom, 3 boda)
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36. Zaokruzi ispravne tvrdnje koje su vezane za rad Lambda sonde:

a. Ako je A>1 smjesa je bogata.

b. Ako je A<l smjesa je bogata.

c. Ako je A=1 smjesa gorivo zrak iznosi 1:10

d. Ako je 2>1 ima previse kisika u ispusnim plinovima.
( pitanje ima viSe to¢nih odgovora i boduje se sa 3 boda )

37. Lambda sonda, kada ima jedna, se ugraduje :
a. na usisu.
b. na ispusnoj cijevi blize motoru.

Cc. na ispusnoj cijevi, pri njenom kraju.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)
38. Upuhivanje sekundarnog zraka se vrsi:

a. uispuh
b. u usis
c. usustav goriva ( da brizgaljka bolje rasprsi gorivo).

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)

39. Ispisi dijelove sustava ubrizgavanja goriva L- Jetronic.

(ispisi nazive u predvidene prostore i ispravno rijesenje se boduje 6 bodova )
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40. Zasto pri pokretanju hladnog motora Ottovu motoru treba izuzetno bogata smjese?

(ispravan odgovor se boduje 2 boda )

41. Najvecu snagu Ottov motor postize kod omjera zraka A:
a) =09
b) =10
c)A=11

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)
42. Koju zada¢u u sustavu ubrizgavanja goriva kod Otto motora ima
regeneracijski ventil?
(ispravan odgovor se boduje 2 boda )
43. Regulator tlaka goriva u sustavu ubrizgavanja goriva kod Ottova motora odrzava:
a) stalni tlak goriva
b) stalnu razliku izmedu tlaka goriva i tlaka zraka u usisnoj grani (kolektoru)
¢) nizi tlak goriva
(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)

44. Na slici je prikazan sustav pojedina¢nog ubrizgavanja goriva kod Ottova motora.
a) Pored slike napisi nazive oznacenih dijelova:

b) Ovaj sustav je:
(zaokruZi to¢ne tvrdnje)

1. s direktnim ubrizgavanjem 2. s indirektnim ubrizgavanjem
3. MPI 4. SPI
5. GDI

(‘ispravan odgovor se boduje 3 boda )
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45,
a) Koji dio sustava ubrizgavanja goriva Ottova motora prikazuje slika?

b) Sto se dogada s radom motora u sluaju
neispravnosti prikazanog dijela?

(‘ispravan odgovor se boduje 2 boda )

(ispravan odgovor se boduje 2 boda )

(1)
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SUSTAV PODMAZIVANJA MOTORA

1. U sustavu podmazivanja ulje ima vise funkcija . Nabroji tri :

1.
2.
3.

( navedi 3 funkcije i ispravan odgovor nosi 2 boda )

2. Zaokruzi ispravne odgovore koji se odnose na filter u sustavu za podmazivanje:

a, Filter ulja se stavlja prije pumpe ulja.

b. Pri normalnom radu pad tlaka na filteru je 1 bar.

c. Filter ulja u sebi moze imati sigurnosni i nepovratni ventil.
d. Ulje u filter ulazi kroz obodne provrte, a izlazi na centralni
€

. Najmanje Cestice necistoce koje filter moze zaustaviti su veli¢ine 1 mm.

( pitanje ima vise ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda)
3. Manometar za mjerenje tlaka ulja ¢e biti ugraden :

a. prije pumpe ulja

b. izmedu pumpe i filtera.

c. poslije filtera ulja.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)
4. Kod prstaste pumpe ulja rotor ima :

a. isti broj zubi kao i stator

b. maniji broj zubi od statora

c. veci broj zubi od statora.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)
5. ZaokruZi ispravne tvrdnje o oznakama ulja za podmazivanje :

a. SAE 15W je ulje za ljetne uvjete.

b. Ulje SAE 5 W je puno gusée od ulja SAE 50

c. Ljeti se upotrebljava gusce ulje.

( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 3 boda)
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6. Ispisi dijelove sustava za podmazivanje.

I mjesta

podmazivanja

[ U <= '=> uljno korito)

(ispisi nazive u predvidene prostore i ispravno rijeSenje se boduje sa 3 boda )

7. Najvaznija mjesta koja sustav za podmazivanje mora podmazati su :

lezaji radilice i klipnjace
bregasto vratilo

pumpa vode

. osovinica klipa
razvodnik paljenja
stijenke cilindra

~P o0 o

( pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se 2 boda )

8.. U sustavu za podmazivanje motora ulje se nalazi pod odredenim tlakom.
a) Koliko iznosi tlak ulja u motoru? ........cccceeieiieviiieece e

b) Kod kojeg se tlaka ulja ukljucuje prekidac niskog tlaka ulja ("indikator* ulja)
i svijetli kontrolna svjetlo?

(ispi$i to€ne vrijednosti tlaka na crtu i to se boduje sa 1 bod )

9. Kod izmjene motornog ulja mora se znati sljedece:

a) Izmjena se izvodina: 1) zagrijanom motoru (zaokruZi to¢nu tvrdnju)
2) hladnom motoru
3) ugaSenom i hladnom motoru

b) Zasto se ne smije uliti ulja preko oznake MAX. (na mjernoj Sipki)?
(ispravani odgovoro se boduju sa 2 boda)
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10. Koji dio u sustavu podmazivanja ograni¢ava najveci dopusteni tlak ulja
i zasto je to vazno?

(‘ispravani odgovoro se boduju sa 2 boda )

11. Sto je zadatak sigurnosnog ventila ugradenog u filtar ulja?

(ispravani odgovoro se boduju sa 2 boda )

)

(1)
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SUSTAV PALJENJA

1. Sto oznadava toplinska vrijednost svijecice ?
a. Oznacava temperaturu do koje se moze zagrijati svije¢ica u radu motora.
b. Oznacava vrijeme iskazano u stotinkama sekunde za koje se svijeCica zagrije
na radnu temperaturu.
c. Oznacava temperaturu bacene iskre kada je svije¢ica na radnoj temperaturi.
(' pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
2. Navedi smjesu koja trazi najmanje energije da bi se zapalila:
a. Smjesa kada je L > 1
b. Smjesa kadajer <1
c. Smjesakadajer=1
( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
3. Napon na elektrodama svije¢ice iznosi :
a. 8do 12V
b. 800 do 2500V
c. 8000 do 24000 V
( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
4. U sekundarnoj zavojnici bobine inducira se visokonaponska struja zahvaljujuéi:
a. nagloj promjeni magnetskog polja primarne zavojnice.
b. struji primara koja preko zatvorenih platina prede na sekundar i pojaca se .
c. magnetskom polju koje stvara struja sekundara.

( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

5. U sekundarnom navaoju bobine visokonaponska struja se inducira promjenom

(ispravan odgovor ispiSi na crtu i to se boduje sa 3 boda )

6, Zaokruzi odgovore sa ispravnim ulogama kondezatora u indukcijskom paljenju sa plati-
nskim prekidacem:

a. Omogucava brze stvaranje magnetskog polja oko primara bobine.
b. Kondezator sprijeava iskrenje na platinama.

c. Akumulira struju sa primara i kad se platine zatvore Salje je u sekundar.

( pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda)
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7. Svijecica treba ranije baciti iskru u slijede¢im slucajevima :

ako je smjesa siromasna.

ako je smjesa bogata.

ako motor ima veliki broj okretaja .
ako motor ima mali broj okretaja.

oo

(' pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
8. Kontakt na razvodniku izmedu visokonaponskog kabela i rotora razvodnika ostvaruje se:
a. bakrenim Stapi¢em.
b. ugljenim Stapic¢em.

c. Stapi¢em od volframa.

(' pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

9. Otpornik u sustavu indukcijskog paljenja sa predotporom ima zadacu :
a. Stititi bobinu od pregrijavanja.
b. Stititi platine od predgrijavanja.
c. stititi kondezator od pregrijavanja.

( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

10. Kod potpunog elektronskog paljenja struju primara prekida

(ispravan odgovor ispiSi na crtu i to se boduje sa 2 boda )

11. Navedi dijelove prikazanog sustava za paljenje :

75%%

(‘treba ispisati dijelove po zadanim brojevima i ispravan odgovor se boduje 3 boda)
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12. Ispisi nazive oznacenih dijelova elektronskog paljenja :

(‘aspravno uneseni nazivi dijelova boduju se sa 3 boda )

13. Sto je kut paljenja (to¢ka paljenja) kod Ottova motora?

(ispravan odgovor se boduje 1 bod )

14. Najvazniji parametri motora koji utjecu na kut paljenja (tocku paljenja) su:

(zaokruzi to¢ne tvrdnje)
a) napon akumulatora
b) broj okretaja motora
c) temperatura motora
d) opterec¢enje motora
( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
15. Navedi dijelove u klasiénom (kontaktnom) indukcijskom sustavu paljenja

koji se nalaze u primarnom strujnom krugu (napon 12 V) - redoslijedom
tijeka primarne struje.

(‘ispravan odgovor se boduje 2 boda )

16. Sto je zadatak indukcijskog svitka (bobine)?

(ispravan odgovor se boduje 1 bod )

17. U kojem trenutku se inducira visoki napon (npr., 18000 V)
u indukcijskom svitku (bobini)?

(ispravan odgovor se boduje 2 boda )

2)
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18.. Kako pneumatski (vakuumski) regulator tocke paljenja djeluje na paljenje
u podrucju djelomi¢nog opterec¢enja motora? (zaokruzi to¢ne tvrdnje)
a) zakrece bregasto vratilo razvodnika
b) zakrece plocu prekidaca (platina)
c¢) tocka paljenja se pomice prema ranijem paljenju

d) tocka paljenja se pomice prema kasnijem paljenju

( pitanje ima vise ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda)

19. Napisi za prikazane svje€ice na slici vrstu svjecice 1 njihovu toplinsku vrijednost.

(‘ispravan odgovor 2 boda )
20. Ako je kod klasi¢nog paljenja zra¢nost prekidaca primarne struje ("platina”)
premala kut zatvaranja se ..........c.cceceeeerveernnneenns , a tocka paljenja se pomice se
( dopuni recenicu 1 ispravan odgovor se boduje 2 boda )
21. Ranije paljenje, odnosno veci kut paljenja, daje se kod:
a) benzina s vi§im oktanskom brojem
b) bogate smjese

c) veceg broja okretaja motora

( pitanje ima 1 ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

22. Kako senzor detonacijskog izgaranja omogucuje ve¢u snagu motora kod
elektronickih sustava paljenja?

(‘ispravan odgovor se boduje 2 boda )

23. Sto je zadatak senzora poloZaja motora ugradenom na bregastom vratilu?

(‘ispravan odgovor se boduje 2 boda )
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24. Slika prikazuje MOTRONIC sustav

a) Ovaj objedinjeni elektronicki sklop upravlja sa i

r——— ¢
f 10
1
‘

21 p, | 18

11

b) Napisi nazive sljedecih dijelova u sustavu:

SBr B

SB 20, = 7
SBr B =B B
B 11 013 —Br 18,

SDr 23,

(‘ispravno rijesen ovaj zadatak donosi 5 bodova )
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DVOTAKTNI OTTOV MOTOR

1. Proces rada kod dvotaktnog Ottova motora odvija se:
a) u jednom okretaju radilice
b) u dva okretaja radilice
) u prostoru iznad klipa (prostoru izgaranja)
d) u prostoru ispod klipa (kuéistu radilice)

( pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se 2 boda )

2. Kako se kod dvotaktnog Ottova motora podmazuju radilica i cilindri motora?

(ispravan odgovor se boduje 2 boda )
3. Na slici dvotaktnog Ottova motora oznaci (upisi) sljedece dijelove:

a) prostor izgaranja
b) kuciste radilice
c) usisni kanal

d) spojni kanal

e) ispusni kanal

(ispravan odgovor se boduje 2 boda)
4. Sto je posebno karakteristi¢no za klipne prstene dvotaktnih Ottovih motora
(u odnosu na ¢etverotaktne) i zaSto su tako izvedeni?
(ispravan odgovor se boduje 2 boda)

5. Naslici dvotaktnog Ottova motora je prikazano
djelovanje jednoga njegovog dijela.

N
a) Koji je to dio? =
k—

N . S
b) Sto mu je zadatak? \
©)
) Time S€ POStIZE VECT .eeevuvieunieeieiieniie e 1VeCa evveeieiieeie e, u podrucju
nizih 1 srednjih brojeva okretaja motora. (dopuni recenicu)

(ispravan odgovor se boduje 3 boda)
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6. Koji su nedostaci dvotaktnog motora u odnosu na cetverotaktni?

a) veca specifi¢na potrosnja goriva i ulja

b) manja volumenska snaga motora

c) nemirniji rad motora (osim u praznom hodu)
d) vise Stetnih sastojaka u ispusnim plinovima

( pitanje ima vise ispravnih odgovora i boduje se 2 boda )
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DIESEL MOTORI

1. Kod Diesel motora sa VE pumpom , iglu u brizgaljki podize, i na taj na¢in otvara sapnicu, te
ubrizgava gorivo :

a. elektromagnetsko polje posto je brizgaljka elektroventil.
b. sila opruge koja je u brizgaljki.
c. pritisak goriva na iglu.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)

2. Kod Diesel motora koji imaju VE pumpu sa radijalnim klipovima zaokruZzi pravilne
odgovore koji se odnose na izlazne kanale pumpe:

a. Narazvodnom vratilu su 4 kanala , a na kucistu 4 provrta koji se pri vrtnji vratila
poklope s kanalima.

b. Na razvodnom vratilu su 4 kanala , a na kuciStu 1 provrt koji se pri vrtnji vratila
poklopi ssvaki put s jednim kanalom..

c. Narazvodnom vratilu je jedan kanal a na kucistu 4 provrta koji se pri vrtnji vratila
poklope s kanalom.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 3 boda)

3. Diesel motor sa PDE sustavom za ubrizgavanja i solenoidnim ventilom, koli¢ina
ubrizganog goriva ovisi 0

a. brijegu na bregastoj koji pokrece pumpu.
b. vremenu zatvorenosti solenoidnog ventila
c. vremenu otvorenosti solenoidnog ventila.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)
4. Diesel motori imaju bolje punjenje cilindara od Otto motora zbog:

a. veceg kompresionog omjera.

b. nepostojanja prigusne zaklopke na usisnom vodu.

c. vece temperature prilikom kompresije i manje temperature ispusnih plinova.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)
5. Diesel motor radi sa smjesom zraka 1 goriva koja ima slijede¢i odnos:

a. ViSak zraka u odnosu na gorivo , A > 1
b. ViSak zraka u odnosu na gorivo, A<1
¢. Manjak zraka u odnosu na gorivo A> 1
d. Manjak zraka u odnosu na gorivo A< 1

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)
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6. Zaokruzi ispravan odgovor koji se odnosi na vrstu Diesel motora.

a. IDI motor je onaj motor koji ima predkomoru ili tangencijalnu komoru.

b. IDI motor je onaj kod kojeg se izgaranje odvija u prostoru u klipu koji je
oblikovan u obliku kugle.

c. IDI motor je onaj u kojem se izgaranje odvija u kompresionom prostoru
iznad Klipa.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)

7. Kod Diesel motora koli¢ina ubrizganog goriva pri jednom ubrizgavanju i pri maksimalnim
performansama za motor prosije¢nog osobnog vozila iznosi:

a. 60 mm°

b. 500 mm®

c. 1000 mm®

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod)

8. Oznaci to¢ne odgovore koji se odnose na mlaz goriva koje izlazi iz brizgalice Diesel motora:

a. Velika probojnost mlaza je dobra jer kapljice ispunjaju cijeli cilindar.
b. Sto je tlak goriva ve¢i probojnost mlaza je veca.
c. Velika probojnost mlaza nije dobra jer dolazi do udaranja mlaza u klip, te
nepotpunog izgaranja i Cade
( pitanje ima viSe ispravnih odgovora i1 boduje se sa 2 boda)

9. ZakaSnjenje paljenja je :
a. vrijeme od trenutka ubrizgavanja goriva do trenutka potpunog izgaranja.
b. vrijeme od trenutka ubrizgavanja do pocCetka paljenja smjese.
c. vrijeme od pocetka izgaranja do potpunog izgaranja smjese.

( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)
10. Zaokruzi ispravne odgovore koji su vezani za ubrizgavanje goriva kod Diesel motora:

Sekundarno ubrizgavanje se odvija u taktu kompresije.
Glavno ubrizgavanje se odvija u taktu kompresije
Predubrizgavanje se odvija u taktu kompresije.

Glavno ubrizgavanje se odvija u random taktu
Predubrizgavanje ima svrhu da inicira izgaranje.

P00 o

( pitanje ima vise ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda)
11. Zaokruzi tocan raspon stupnja kompresije za razli¢ite vrste Diesel motora :

IDI motori imaju stupanj kompresije €=19 do 24
DI motori imaju stupanj kompresije &=19do 24
DI motori imaju stupanj kompresije &= 9do 13

DI motori imaju stupanj kompresije &= 14 do 20
IDI motori imaju stupanj kompresije &=14do 20

caoc o
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( pitanje ima vise ispravnih odgovora i boduje se sa 1 bod)
12. Promjer provrta na sapnici brizgaljke kod Diesel motora iznosi :

a. 15 -2 mm
b. 0,14 - 0,4 mm
c. 0,01 0,05 mm

( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod)

13. Ispisi brojeve pojedinih dijelova VE Diesel pumpe za gorivo.
1. postavna poluga broja okretaja. 2. lamelasta dobavna pumpa. 3. potisna plo¢a koja

giba klip. 4. elektromagnetski zaustavni ventil. 5. visokotla¢ni klip. 6. regulator broja
okretaja. 7. regulacijski prsten.

o = = isoki
spremnik goriva } [ dovod'ipovrat [ tlakupumpi [ :,lf: ;

( u predvidene krugove ispiSi odgovarajuce brojeve 1 ispravno rijeSenje se boduje sa 3 boda )

14. Prednosti Diesel motora u odnosu na ¢etverotaktni Otto motor su :
a. Znatno niZa potro$nja goriva
b. NiZe temperature ispuha
c. Manja opasnost od izbijanja poZara
d. Manja masa i dimenzije za istu snagu
e. Manja bucnost 1 vibracije
f. Moguénost veceg broja okretaja
( Pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda )
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15. Znacajke Common Rail sustava ubrizgavanja su :

a. Smanjeno toplinsko optere¢enje motora

b. Visoki tlakovi ubrizgavanja

c. Predubrizgavanje

d. Promjenjivi tlakovi ubrizgavanja

( Pitanje ima viSe ispravnih bodova i boduje se sa 2 boda )

16. a) Koju izvedbu prostora izgaranja kod Dieselova motora prikazuje slika? 3
1) s pretkomorom (zaokruzi to¢nu tvrdnju)
2) s vrtloznom komorom
3) cilindri¢ni prostor
b) Koje su znacajke ove izvedbe u odnosu na
direktno ubrizgavanje goriva:
1) manja potrosnja goriva (zaokruZi to€ne tvrdnje)
2) mirniji 1 ti8i rad motora (' boduje se 3 boda)
3) lakSe pokretanje hladnog motora
4) visi stupanj kompresije (od 19:1 do 24:1)

17. Slika prikazuje sustav za dovod goriva s linijskom (rednom) visokotlacnom pumpom.

a) Na slici oznaci rednim brojevima

1) visokotla¢nu pumpu

2) regulator broja okretaja

3) regulator tocke ubrizgavanja
4) dovodnu (niskotla¢nu) pumpu
5) ru¢nu pumpu

6) grubi filtar

7) fini filtar goriva

8) odzracni vijak

9) povratni vod goriva

10) brizgaljku

b) Naslici ucrtaj vodove koji povezuju dijelove sustava u funkcionalnu cjelinu.

¢) Napisi koliko iznose tlakoviu: - podtlanom vodu .....................
- niskotlacnom vodu ....................
- visokotla¢nom vodu ..................
(ispravan odgovor na sva pitanja boduje se sa 5 bodova )

18. a. Centrifugalni regulator broja okretaja visokotlaéne pumpe regulaciju ostvaruje
PIOMIENOM ..ottt ee ettt ee e
b. DvopoloZzajni regulator broja okretaja odrzava broj okretaja

(ispravan odgovor se boduje 3 boda )
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19. Na slici je prikazan princip regulacije koli¢ine potisnutoga goriva u razvodnoj
visokotla¢noj pumpi.
a) Ako je naslici:
6 3 , br. 1 aksijalno pomicni visokotlacni klip,
‘ DI BB vt

b) Objasni kako se regulira koli¢ina goriva.

—_— } ] "

/ N ((ispravan odgovor se boduje 3 boda )
R < vz Vo

{ &

20. Na slici je prikazan jedan sklop razdjelne (VE) visokotlacne pumpe.
a) Kako se naziva 0va] SKIOP? ..o

b) Na slici oznadi: - valjke
- Nosivi prsten

¢) Objasni §to se dogada pri poviSenju broja okretaja?

(‘ispravan odgovor se boduje sa 3 boda )

21. Na slici je prikazana kontrola pocetka ubrizgavanja goriva kod razdjelne
visokotla¢ne pumpe pomoc¢u komparatora.

a) Prije postavljanja komparatora potrebno je

................................................................................. / A }
................................................................................. 1 e
b) Navedi postupak kontrole? \ 4
) s
T PRSPPSO
K ) SRR
4) Na komparatoru oCitati............ceeeevvverrireereenennnnn, i usporediti s propisanom vrijednosti.

(dopuni reCenicu)
(‘ispravan odgovor se boduje sa 4 boda )

22. Sto je zadatak grija¢a (zarnice) kod Dieselovih motora?

(ispravan odgovor se boduje sa 2 boda )
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23. Objasni pojam predubrizgavanja i navedi koje se prednosti time postizu?

(ispravan odgovor se boduje sa 2 boda )

24. Po ¢emu se na vozilu najlakse prepoznaje Common Rail sustav elektronicki
reguliranog ubrizgavanja dizel-motora?

(ispravan odgovor se boduje sa 2 boda )

25. Nabroji tri razlicite izvedbe elektronicke regulacije Dieselovih motora (EDC).

(‘ispravan odgovor se boduje sa 2 boda )

26. Kaoliko iznosi omjer zraka (1) kod Dieselovih motora? Zasto?

(ispravan odgovor se boduje sa 2 boda )
27. Svojstva Dieselova motora u odnosu na Ottov motor su:

a) manja potroSnja goriva

b) pogodni su za rad na visokim brojevima okretaja
¢) mirniji su i tisi u radu

d) imaju ispusne plinove nize temperature

e) ravnomjerniji okretni moment

( pitanje ima vise to¢nih odgovora i boduje se sa 2 boda )
28. Dieselov motor:
a) ima prigusnu zaklopku u usisnoj grani (D)
b) nema prigus$nu zaklopku u usisnoj grani

¢) uopce nema prigusnu zaklopku

( pitanje ima 1 toan odgovor 1 boduje se sa 1 bod )
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MOTORI S PRISILNIM PUNJENJEM CILINDRA

1. Sto je koeficijent punjenja cilindra (A,)?

Ako je za atmosferske motore A,= 0,7 — 0,9 , za motore s prisilnim punjenjem
koeficijent punjenja cilindra iznosi Ap= .......cccceoveeruennne (dopuni recenicu)

(ispravan odgovor boduje se sa 3 boda)

2. Kako je kod motora s prisilnim punjenjem cilindra ostvareno povecanje snage
i okretnog momenta motora (u odnosu na atmosferske motore)?

(ispravan odgovor boduje se sa 3 boda )

3. Slika prikazuje motor s turbopunjacem

a) Napisi nazive dijelova oznacenih na slici:

.S [Jj DI B
. B
T : BE. 8. et
Jﬁ i b) Sto je zadatak dijela br. 8?
T
k\\ i /
¢) Koliko iznosi broj okretaja rotora turbopunjaca? 1) 10000 ok/min
(zaokruzi to¢nu tvrdnju) 2) 20000 ok/min

3) 100 000 ok/min
(to¢ni odgovori na sva pitanje u ovom zadatku boduju se sa 4 boda)

4. Objasni pojam TDI kod nekih vozila?

(‘ispravan odgovor boduje se sa 1 bod )

5. Cime se kod turbopunja¢a na visokim okretajima motora ograni¢ava tlak nabijanja
1 previsoki broj okretaja rotora turbopunjaca?

(ispravan odgovor boduje se sa 1 bod)
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6. Turbopuhalo i turbokompresor su turbopunjaci koji se razlikuju prema

.................................................................................... (dopuni recenicu)

(ispravan odgovor boduje se sa 1 bod )

7. Objasni kako je izveden turbopunjac s promjenljivom geometrijom turbine?
(pomozi se slikom)

postavni prsten vodeci trn ka podtlacnom

= loncicu

vratilo

privodne
lopatice
upravljacka poluga

vodeci trn upravljatke
poluge

(ispravan odgovor boduje se sa 1 bod )

8. Sto se kod turbopunjaéa podrazumijeva pod pojmom superdobava
(Overboost) i kada se koristi?

(‘ispravan odgovor boduje se sa 1 bod )
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3. GODINA

KOCIONI SUSTAV

uredaja za pojacanje sile kocenja ne smije se dogoditi da vozilo ostane bez mogucnosti

kocenja. Sila ko¢enja noge na pedali ne smije biti manja od :

2. Regulato

a. 200 N
b. 500 N
c. 800N
d.1200 N

( pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod)

r sile kocenja straznjih kotaca ima slijede¢u funkciju :

a. Da vremenski odlozi koc¢enje zadnjih kotaca , na nacin da kasnije propusti ko¢ionu

tekuc¢inu u zadnje radne cilindre , 1 na taj na¢in omoguci da kocenje prije zapo¢ne na
prednjim kotacima na koje se prenosi veca teZina vozila pri kocenju .

b. Da smanji pritisak kocione teku¢ine u zadnjim kocionim cilindrima te na taj na¢in
smanji silu ko¢enja na zadnjim tockovima .

c. Da izjednaci pritisak koc¢ione tekuc¢ine u prednjim i zadnjim ko¢nicama , jer je put
kocione tekuc¢ine do zadnjih kotaca duZi pa dolazi do pada tlaka .

d. Da se sprijeci blokiranje straznjih tockova jer su manje optereceni pri kocenju .
e. Da se sprijec¢i blokiranje prednjih tockova jer su viSe optereceni pri kocenju .

3. SrediSnji

e oo

(

( pitanje ima viSe to¢nih odgovora i boduje se 3 boda )
ventil u tandem tlacnom glavnom cilindru koc¢ionog sustava :
nalazi se u meduklipu 1 otvoren je za vrijeme kocenja.
nalazi se u klipu potisniku i zatvoren je za vrijeme kocenja.
nalazi se u klipu potisniku i otvoren je za vrijeme kocenja.

nalazi se u meduklipu 1 zatvoren je za vrijeme kocenja.

pitanje ima jedan to¢an odgovor i boduje se sa dva boda )

4. Koja gumena brtva je neispravna ako uzastopnim pritiskanjem pedale mozemo podignuti

pritisak

u ko¢ionom sustavu ( tvrda pedala ) ali kada nakon toga stisnemo pedalu ona

postepeno propada i nema kocenja?

a
b
c
d

(

. Primarna brtva na ¢elu klipa u glavnom kocionom cilidru.

. Sekundarna brtva na tijelu klipa u glavnom koc¢ionom cilindru.
. Brtva na klipu u radnom cilindru bubanj ko¢nica.

. Zastitna gumena kapa koja dolazi na dva kraja radnog cilindra.

pitanje ima jedan to¢an odgovor i boduje se sa dva boda )
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5. Zaokruzi ispravne tvrdnje koje su vezane za brtvu u radnom cilindru disk ko¢nica :

Brtva se postavlja u utor koji se nalazi na klipu disk kocnice.

Brtva se postavlja u utor koji je na stijenci cilindra disk kocnice.

Brtva ima kruzni presjek.

Brtva sluzi za regulaciju udaljenosti ploc¢ica od diska zbog trosenja plocica.
Brtva pomaze prilikom vracanja klipa po prestanku kocenja.

N

( pttanje ima vise to¢nih odgovora i1 boduje se sa 3 boda.)

6. Uzrok zbog kojeg se razina kocione tekucine spustila u posudici je :

a. OsteCenje primarne brtve na ¢elu klipa u glavnom koc¢ionom cilindru.
b. IstroSenost obloge na koCionim plo¢icama.
c. Predugo vremensko trajanje, bez promjene, koc¢ione tekucine.

( pitanje ima jedan to¢an odgovor 1 boduje se sa 2 boda )

7. Glavni kocioni cilindar je montiran na podtlacno pojacalo sile kocCenja (servo) sa lijeve strane
gledano s obzirom na membranu pojacala. Koje tvrdnje su ispravne :

Prilikom kocenja s lijeve strane membrane je atmosferski tlak a s desne podtlak.
Kada ne koc¢imo s lijeve i desne strane membrane vlada atmosferski tlak.
Prilikom kocenja sa lijeve strane membrane je podtlak a s desne atmosferski tlak.
Kada ne ko¢imo s lijeve i desne strane membrane je podtlak.

Kada ko¢imo s lijeve strane membrane je podtlak a s desne nadtlak.

©po o

( pitanje ima viSe to¢nih odgovora i boduje se sa 3 boda )

8. Dopuni podacima postupak visokotlacne provjere koji sluzi za otkrivanje kvarova na
hidrauli¢kom dijelu kocionog sustava.

Pritiskom papucice koc¢nice dobiven tlak od do bara ne smije pasti vise od
% u intervalu od minuta. Veci pad tlaka znaci propustanje.

(treba ispisati tone podatke i tada se pitanje boduje 2 boda )
9. Ispuni ispravne izraze vezane za objaSnjenje rada disk kocnica.

Pritisak kocione tekucine djeluje na koji prenosi silu na ,a
ove djeluju na na na¢in da ga stezu n a tako usporavaju kotac.

(‘treba ispisati ispravne podatke i tada se pitanje boduje 2 boda )
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10. Zaokruzi ispravne odgovore koji se odnose na kocenje uz pomo¢ ABS-a.

a. Prilikom prevelikog usporenja kotaca s obzirom na referentnu brzinu vozila

upravljacki sklop povisuje pritisak u sustavu kocenja.

b. ABS se iskljucuje kada brzina vozila padne ispod 6 km/h.

c. ABS se iskljucuje tek po zaustavljanju vozila.

d. Prilikom premalog usporenja kotaca s obzirom na referentnu brzinu vozila upravljacki
sklop povisuje pritisak u sustavu kocenja.

e. ABS se ukljucuje kada se javi preko35% proklizavanja kotaca s obzirom na
referentnu brzinu vozila.

( pitanje ima vise to¢nih odgovora 1 boduje se sa 3 boda )
11. Prednosti bubanj ko¢nica su :

Zasti¢ene su od vanjskih necistoca

Imaju duzi vijek trajanja obloga

Imaju bolje hladenje od disk ko¢nica
Jednostavna izvedba parkirne ko¢nice
Razvijaju vece sile kocenja od disk koc¢nica

°po o

( Pitanje ima vise ispravnih odgovora i boduje se sa 2 boda )
12. Prednosti disk kocnica :

a. Dobro nalijeganje obloga na disk

b. Dobro hladenje

c. Ova vrsta koc¢nica ima samopojacanje

d. Imaju manje troSenje obloga u odnosu na bubanj koc¢nice

( Pitanje ima vise ispravnih odgovora i boduje se sa 2 boda )
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13. Ispisi ispravne nazive dijelova hidrauli¢nih ko¢nica

& 1

/% A

ODGOVOR KOJI SE BODUJE SA 4 BODA AKO JE U POTPUNOSTI ISPRAVAN

koéni krug 1 koéni krug 2

koéna cijev

pojacivaé

sile kocenja

papuca

_ koénice
rednja bubanj koénica

osovina (Simplex)
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14. Docrtaj na priloZzenoj shemi raspored vodova za TT koc¢nice i HH kocnice

TT KOCNICE

ol

(o)
G
B\

TREBA UCRTATI KAKO SE KOCIONIM CIJEVIMA SPAJA GLAVNI KOCIONI
CILINDAR SA RADNIM CILINDRIMA POJEDINIH KOTACA.
ODGOVOR KOJI SE BODUJE 2 BODA
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15. Napisi dijelove zratnog kocionog sustava

S, {F
10 10
L

11

(‘treba sa strane ispisati broj i pripadajuci, dio to¢ni odgovori se boduju 3 boda )
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SPOJKA

1. Nabroji bar tri uloge spojke u vozilu:

1.
2.
3.

( navedi 3 uloge i ispravan odgovor nosi 2 boda )

2. Okretni moment sa tarne tanjuraste spojke na vratilo spojke se direktno prenosi preko:

a. potisne ploce

b. tanjura spojke

c. korpe spojke.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)

3. Kod tarne spojke sa tanjurastom oprugom tanjurasta opruga je oslonjena na dva

(na crtu se upise ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

4. Kod tarne spojke sa tanjurastom oprugom veli¢ina okretnog momenta koji se moze prejneti
ovisi oO:
a. sili kojom potisni lezaj pritiS¢e tanjurastu oprugu.
b. koeficijentu trenja tarnih povrSina
c. o srednjem radijusu tarnih obloga
d. o sili tanjuraste opruge

( pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda)

5. Obloge tanjura kod spojke su smjestene izmedu zamasnjaka i potisne plo¢e. Zazor izmedu
ovih djelova kada je spojka odvojena iznosi:

a. 0,3-0,5mm
b. 3—5 mm
c. 10—-12 mm

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 1 bod)

6. Vratilo spojke je uleZiSteno :
a. u radilici.
b. u zamasSnjaku
c. umjenjacu

d. u korpi spojke.

( pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda)
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7. Tanjurasta opruga u tarnoj spojci daje najvecu silu pritiska:
a. kada imamo novi tanjur sa neistroSenom oblogom.

b. kada je obloga tanjura do pola istroSena.
c. kada je obloga tanjura grani¢no istrosena.

(pitanje ima samo jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda)
8. Obloge tanjura, prema materijalu izrade , su podjeljene u 3 vrste :
1.

2.
3.

(‘navedi 3 vrste i ispravan odgovor se boduje 2 boda )

9. Kod tanjura spojke postoji nekoliko izvedbi elasti¢nih podloga na kojima se nalaze tarne
obloge itosu:
1.
2.
3.

(‘navedi 3 vrste i ispravan odgovor nosi 2 boda )

10. Prazni hod spojke je razmak izmedu, 1

(na crtu se upise ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
11. Zaokruzi ispravne odgovore koji se odnose na prazan hod spojke :
a. Sto se tarna obloga vie trosi prazan hod je veéi.
b. Prazan hod na spojci iznosi iznosi 1-3 mm.
c. Prazan hod je razmak izmedu potisnog lezaja i tanjuraste opruge.

d. Prazan hod je razmak izmedu potisnog lezaja i potisne ploce.

( pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda)
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12. Ispisi nazive dijelova spojke.

\

|
i

i

N~

DB

\

(1spisi nazive u predvidene prostore 1 ispravno rijeSenje se boduje sa 3 boda )
13. Zaokruzi ispravne uzroke koji dovode do proklizavanja spojke :

a. Zazor izmedu potisnog leZaja i tanjuraste opruge prevelik

b. Obloga tanjura spojke zauljena ili otvrdnula

c. Napon opruge premali

d. Obloga spojke istroSena

( pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 2 boda )

14. Na koja vozila se ugraduje suha tanjurasta spojka sa zavojnim oprugama?

(‘ispravani odgovoro se boduju sa 2 boda)

15. Od kojeg materijala se izraduju tarne obloge tanjura spojke ( lamele )?

(‘ispravani odgovoro se boduju sa 2 boda )
16. Kaoji su zadaci tanjura spojke tj. lamele?

(ispravani odgovoro se boduju sa 2 boda)
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17. Objasni princip rada suhe tanjuraste spojke sa zavojnim oprugama kad je:

spojka ukljucena —

spojka iskljucena —

(‘ispravani odgovoro se boduju sa 2 boda )

18. Na slici upisi pripadajuce brojeve za navedene dijelove:

1. nosac obloga (noseca ploca)
2. ozubljena glavéina s obodom
3.tarne obloge

4.prigusivac torzijskih vibracija (zavojne opruge)

(ispravani odgovoro se boduju sa 2 boda )

19. Zaokruzi tocne odgovore.
Materijal za izradu tarnih obloga mora biti:

a. postojan na visoke temperature
b. otporan na troSenje

potisna
vilica

zavojna opruga  poklopac zazor (zracnost)

zakovica

zakovica —

___ zakovica
segmenta

prigusna
opruga

tanjurasta
opruga

granicnik

c. s malim koeficijentom trenja (ravnomjeran u §to Sirem temperaturnom

podrucju )

(ispravani odgovoro se boduju sa 2 boda )
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20.
a. Na crtezu upisi iznos za prazni hod pedale spojke.

b. TroSenjem obloga lamele prazni hod spojke se:
l.smanjuje ( zaokruzi tocan odgovor)
2.povecava

3.ne mijenja

(‘ispravani odgovori se boduju sa 3 boda )

21. Dovrsi reCenicu:

Hidrodinamicka spojka je kombinacija

vratilo
spojke

potisni lezaj

regulacijska —
matica

(ispravani odgovoro se boduju sa 1 bod )

22. Navedi osnovne dijelove hidrodinamicke spojke.

(‘ispravani odgovoro se boduju sa 2 boda )

23. Prednosti hidrodinamicke spojke su:

(‘ispravani odgovoro se boduju sa 2 boda )

24. Navedi najvaznije dijelove (sklopove) sustava automatske spojke:

(‘ispravani odgovoro se boduju sa 2 boda )
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MJENJAC

1. Zaokruzi ispravne zadatke mjenjaca :

a. UI, II i I stupnju prenosa na izlaznom vratilu mjenjaca je smanjen broj okretaja
motora.

b. UT, Il i lII stupnju prenosa na izlaznom vratilu mjenjaca je smanjen okretni
moment motora.

c. Ako mjenjac ima 5 stupnjeva prenosa u petom stupnju je najveci okretni moment.

d. U Cetvrtom stupnju prenosa okretni moment i1 broj okretaja motora je isti na
izlaznom vratilu mjenjaca 1 radilici motora.

( pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda)

2. Ako se u prvom stupnju prenosa broj okretaja motora smanjio sa 6000 okr/min na
2000 okr/min, onda je okretni moment narastao sa 50 Nm na Nm.

(na crtu se upise ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

3. Zaokruzi ispravne definicije stupnja prenosa kad su u mjenjacu u zahvatu dva zupcanika, a
pri tom je z;- broj zubi pogonskog vratila, z,- broj zubi gonjenog vratila, d;- promjer
pogonskog vratila, d,- promjer gonjenog vratila, n;- broj okreta pogonskog vratila,

- broj okreta gonjenog vratila.

a. 1=2,21
b. i:zl/zz
C.i=ngn
d. i:dl/dz

( pitanje ima vise ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda)
4. Zaokruzi ispravne tvrdnje koje se odnose na konstrukciju istoosnog sinkronog mjenjaca :

a. Sinkron se nalazi na predloznom vratilu

b. Sinkron se nalazi na mjenjackom vratilu.

c. Sinkron se moze slobodno okretati po vratilu.

d. Gonjeni zup¢anik se moze slobodno okretati po vratilu.
e. Pogonski zupcanik se slobodno moZze okretati po vratilu.
f. Pogonski zupc€anik se nalazi na predloZznom vratilu.

( pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda)

5. Kod istoosnog mjenjaca koji je u prvom stupnju prenosa manji zup€anik se nalazi na
vratilu, a ve¢i na vratilu.

( na predvidene crte ispiSi imena vratila i ispravan odgovor se boduje 2 boda )
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6. Koji dijelovi mjenjaca se okrecu oko svoje osi ako je motor vozila u pogonu, a mjenjac u
leru ? Pri tom se radi o istoosnom mjenjacu gdje su sinkroni na mjanjackom vratilu.

Predlozno vratilo

Mjenjacko vratilo

Zupcanici na predloznom vratilu.

Zupcanici na mjenjackom vratilu.

. Sinkroni na mjenjackom vratilu.

p1tanje ima vise ispravnih odgovora i boduje se sa 4 boda)

~o a0 g

7. Sto se dogada sa okretnim momentom i brojem okretaja motora, na izlazu iz mjenjaca, ako
je mjenjaé vozila u prvom stupnju prenosa.
a. Okretni moment se povecava u odnosu na motor.
b. Okretni moment se smanjuje u odnosu na motor.
c. Broj okretaja se poveéava u odnosu na motor.
d. Broj okretaja se smanjuje u odnosu na motor.
( pitanje ima vise ispravnih odgovora i boduje se sa 2 boda)

8. Ispisi slijedece dijelove mjenjaca : z3-gonjeni zupcCanik prvog stupnja, zo-pogonski zupcanik
prvog stupnja, zs- gonjeni zupcanik drugog stupnja, z4- pogonski zupcanik drugog stupnja, Zs-
gonjeni zupCanik tre¢eg stupnja, zg- pogonski zupc€anik treceg stupnja, z;- gonjeni zupcanik
cetvrtog stupnja, zg- pogonski zupcanik Cetvrtog stupnja, zg- gonjeni zupc€anik petog stupnja,
Z10- pogonski zupéanik petog stupnja, z11- gonjeni zupcanik voznje unatrag, z;o- pogonski
zupcCanik voznje unatrag, S;- sinkron drugog stupnja. S,- sinkron treéeg stupnja, S3- sinkron
petog stupnja prenosa.

- raznoosni mjenjaé \ : 2

R, BN \' =
> N > B
NS rA
4 -
et
s
B s | e .
S ot -

glavno vratilo

( nanesi slovnu oznaku pojedinog dijela na crtu 1 ispravno rijeSenje se boduje 5 bodova)

9. Dopuni re€enicu:
a.Kod zupcastog para na ve¢em zupcaniku (duZza poluga, vise
zubaca) uvijek vlada okretni moment.

b.Ako je pogonski zupcanik manji od gonjenog, okretni
moment se , abroj okretaja za isti omjer se

zupéanik

(‘ispravno umetnuti odgovori booduju se sa 3 boda ) € a8

gonjeni zupéanik Sz n M,
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10. Dovrsi recenicu:
Prema toku snage, mjenjaci mogu biti i , a prema
broju vratila u mjenjacu i
(‘ispravno umetnuti odgovori booduju se sa 2 boda )

11. Koji je zadatak hidrodinamickog pretvaraca okretnog momenta?

(ispravan odgovor donosi 1 bod )

12. Dopuni recenicu.
Automatski mjenjaci s beskona¢nim brojem prijenosnih omjera
ZOVU se

(ispravan odgovor donosi 1 bod )

13. Navedi dijelove sinkrona s vanjskom sinkronizacijom
oznacene brojkama (na crtezu). 1 D T

\ tlacna plocica zupéanik

\ tarna ploha

(ispravan odgovor donosi 2 boda ) kandzasti opruzni 3

vijenac prsten tarna ploha

14. Pridruzi odgovarajuce brojke (na crtezu) navedenim S B xotne celiust
dijelovima: kolutnog ~—
zupéanika 1
suncanik
p| anet suplje vratilo

__jaram (nosa¢ planeta)
____kolutni zupcanik

vratilo
sunéanika

1.

(‘ispravan odgovor donosi 2 boda )
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OSTALA PITANJA

1. U difuzoru rasplinjaca suzen je prolaz usisanog zraka, da bi se postiga0o
koji isisava gorivo iz sapnice.

(ispravan odgovor ispiSi na crtu i to se boduje sa 2 boda )

2. Kod dvotaktnog motora otvaranje i zatvaranje usisnog, ispusnog i ispirnog kanala vrsi

( 1spravan odgovor ispiSi na crtu i to se boduje sa 2 boda )
3. Zaokruzi ispravne tvrdnje vezane za zagonski prijenosnik :
a. Zagonski prijenosnik povecava okretni moment motora.
b. Zagonski prijenosnik povecava broj okretaja motora.
c. Zagonski prijenosnik skrece tok okretnog momenta ako je motor smjeStan uzduzno.

( pitanje ima vise ispravnih odgovora 1 boduje se sa 2 boda)

4. Kod zagonskog prijenosnika sa stoznikom ¢ija os se mimoilazi sa osi tanjurastog zupcanika
Upotrebljavaju se zubi.

( ispravan odgovor ispiSi na crtu i to se boduje sa 2 boda )
5. Zaokruzi ispravne tvrdnje koje su u svezi sa diferencijalom a odnose se na normalnu voznju :
a. Kada vozimo po pravcu sateliti se vrte oko svoje osi.
b. Kada vozimo po pravcu stozasti zupCanici poluvratila se vrte oko svoje osi.
c. Kada vozimo u okuci sateliti ( trkaci) se vrte oko svoje osi.
d. Diferencijal omogucava da se oba tocka u okuci okrecu istom brzinom.
( pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda)
6. Koja je uloga amortizera :
a. Da ublazavaju udarce koji nastaju na neravnom putu
b. Da ublaze titraje koje proizvode opruge.
c. Da smanjuju nagib vozila u zavoju.

( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

7. Kako se rjeSava pulsiranje masenog protoka i tlaka ispusnih plinova kod turbonabijanja
gdje se trazi konstantan tlak ispusnih plinova ?

a. Ispudni plinovi prolaze kroz nepovratni ventil prije ulaska u turbinu.
b. RjeSava se na nacin da se prije ulaska u turbinu stave uske cijevi.
c. RjeSava se da se prije turbine stavlja sabirnik ispusnih plinova.
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( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )
8. Koji materijali se u katalizatoru nanose kao aktivni kataliticki sloj ?

a. Celik ili keramika,
b. Aluminij, bakar ili cink.
c. Platina, rodij ili paladij

( pitanje ima jedan ispravan odgovor i boduje se sa 2 boda )

9. Nagib osi vodenja kotac¢a odnosno svornjaka rukavca kotac¢a u smjeru uzduzne osi
vozila naziva se

(ispravan odgovor ispiSi na crtu i to se boduje sa 2 boda )

10. Razmak izmedu straznjeg 1 prednjeg razmaka kotaca mjerenog u visini sredista
U neutralnom poloZaju upravljackih kotac¢a nazivamo

(‘ispravan odgovor ispi$i na crtu i to se boduje sa 2 boda )

11.Trostaazni katalizator ima zadacu uklanjati Stetne sastojke iz plinova. Nadopuni ispod
navedene tvrdnje da bi bila ispunjena funkcija katalizatora :

NOy se reducira u pri ¢emu se oslobada kisik
CO se oksidira u pri ¢emu se uzima slobodni kisik
HC oksidira u 1 pri cemu se uzima slobodni kisik

( Treba umetnuti ispravne odgovore i pitanje se boduje sa 3 boda )
12. Prednosti dvotaktnih motora u odnosu na ¢etverotaktne Otto motore su :

Manje vibracije

Ravnomijerniji okretni moment

Bolje punjenje cilindra

Manja specifi¢na potrosnja ulja 1 goriva
Manja tezina

° oo o

( Pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda )
13, Prednosti pogona sa zemnim plinom :
a. Izgaranje bez cade i Cestica
b. Veca snaga motora
c. Bolje unutarnje hladenje cilindara
d

. Manja buka

( Pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 2 boda )
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14. Koje su prednosti prednjeg pogona :

Povoljnija raspodjela tezine

Manje opterecenje prednje osovine

Manji gubitci

Kraci prijenos okretnog momenta do kotaca
Manja tezina vozila

oo o

( Pitanje ima viSe ispravnih odgovora i boduje se sa 2 boda )

15. Zadaci zagonskog prenosnika su :
a. Skrenuti tok snage
b. Povecati broj okretaja motora
c. Povecati okretni moment motora
d Prenjeti okretni moment na diferencijal

( Pitanje ima viSe ispravnih odgovora 1 boduje se sa 2 boda )

16. Prednost hipoidnog ozubljenje kod zagonskog prijenosnika sa stoznicima je :
a. Jeftina izrada
b. Mogucénost upotrebe bilio kojeg ulja za zupcanike
¢. Mirniji 1 tisi rad
d. Prijenos velikih optere¢enja uz velike brojeve okretaja
e. Duzi vijek trajanja
f. NizZe tezisSte vozila

( Pitanje ima vise ispravnih odgovora i boduje se sa 3 boda )

17. Navedi dijelove diferencijala koji su oznaceni brojkama
(na crtezu).

(pogonski zup&anik)
2.

{izjednacavajuci
—/ aupcanici)

(‘ispravan odgovor donosi 2 boda )

lijevo poluvratilo ¢ desno poluvratilo

kuciste

3. —
(‘ispravan odgovor donosi 2 boda ) TR

poluvratila



